

НАРОД

»Народ излази свакога дана по подне.
Штампарња се налази у улици Колombo број 6.
Власник
ПРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Рукописи се не враћају!
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Коломбо број 6.

СМОТРА

Већ је јављено, да је још више заоштрити, цар Карло наредио иначе до крви доведе председнику министарне, односе између Словенског савета Сајдлеру, вена и Немаца аустриских.

Према оваквом стању ствари могу се очекивати кружни и важни догађаји у аустриском парламенту, пошто ће се том приликом дати могућност посланицима из словенског блока да једнодушно и изразито доду на знање и влади и цару Карлу, да су прошла времена кад се могло без одговорности тероризирати милиони народа.

Борбени став Југословена, Чеха и Пољака, њихово дивно схватање данашњих историских тренутака с једне стране, и изазивачко држање Немаца, у које уносе пакост раздраженог звера с друге стране, — не дају ни мало наде на мир, и ма какав у опште, рад у парламенту.

Сви су знаци ту, да ће се тих дана у парламенту одиграти такве сцене, које не могу остати без утицаја на широке масе народне. Смотра народне свести, пребрајање бораца, јавно пред целом ропском Аустријом треба да осетити нарочитом светлошћу положај Словена у Аустрији, и да у исто време покаже заједницу и нераздвојну везу, коју ни равови ни вешала нису могли пресекти, између свију Словена, па ма на којој страни они били.

Но ако би се то и десило, могло би само

КАД НЕМАЧКА СУДИ

Цирих. — Минхенски листови публикују главне услове централних сила, на основу којих ће оне решити пољско питање.

Границе будуће државе одређаће немачки генералштаб према немачким војним потребама. Пољска војска неће смеати имати више од 80.000 људи; свако увећање ових ефектива сматраће се за casus belli.

За 50 година Пољска ће морати, да централни силима даје концесије чак повољније од клаузуле најповлашћенијег народа. После 50 година важиће клаузула најповлашћенијег народа. За време од 50 година немачка ће марширати у Пољској увек ниски курс.

Нова ће држава морати да дозволи издавање немачких, мађарских, бугарских и турских листова.

У свим местима, где станује десеторо немачке деце, устануће се једна немачка школа. За поданике централних сила, који живе у новој држави, једини законити судови биће одговарајуће. Форма нове државе биће изборна монархија. Ови и остали услови, који ће бити саставни део устава, неће се моћи мењати без пристанка централних сила.

ИНТЕРНИРАНИ ПУКОВИ

Цирих. — Познато је да је аустро угарска врховна команда ту скоро донела одлуку, да се повуку са италијанског фронта чешко словачке трупе и да се интернирају у Бекеш Чаба, у Мађарској. Врховна је ко-

манда хтела нарочито да изведе ово интернирање у Мађарској, знајући да су Мађари најкрајњи непријатељи Чехо-Словака, којима пребацију да су у рок многим аустро-угарским поразима.

С друге стране Мађари се брзо узрујаше видевши како су чешко словачки пукови повучени са италијанског фронта и интернирани, док су Мађари принуђени да се крваве настављају борбу против Италије. Данас се јавља да су Чехо Словаци због тога удаљени из Бекеш Чаба и интернирани у Хартбергу у Штајерској.

БЕЧКИ ДЕМАНТ

Цирих. — Беч демантује Пешгу. Званична аустријска агенција изјављује да је телефонска грешка, што је јављено 100.000 аустро-угарских губитака на италијанском фронту о којима је Векерле поднео извештај у мађарском сабору. У демантију се каже:

1). Команда је престо саопштила мађарској влаци, да су губитци мањи од оних у десетој и једанајестој битци на Сочи износила од 80.000 до 100.000; међутим тачни подаци о губитцима на италијанском фронту нису још познати.

2). Поменути цифра у упоређењу са оном из десете и једанајесте битке на Сочи не односи се само на фронт на Пјави, а још мање на 70 пукова, које је именовао Векерле, већ на цео фронт од Стелвио до Јадранског мора и обухвата период од 2 до 7. јуна.

3). У укупну цифру губитака увек се урачунавају и губитци у болесницима, а ови према времену, дневно се пењу од 2000 до 4000 људи, што значи да је за 6 дана услед зиме и кише број болесника био од 20.000 до 25.000. Губитци према томе не прелазе ни у ком случају нормалну меру.

Овај деманти је једно право ремек дело. Најпре се телефонској грешци приписује цифре од 100.000, али Векерле није говорио само о једној цифри, шта више изјавио је, да су губитци врло велики, жалио је догађај и изложио га у детаљима, више пута је изјавио, да хоће говорити искрено. Да није ово телефонска грешка? Ако је 100.000 једна грешка, која је цифра тачна?

У демантију се каже, да још нема тачних података. То не смета агенцији да затим говори о овим цифрама, које су сакупљене као утврђене цифре.

Па тако се код централних сила дешава: Килмана демантује Хертлинг, Векерла аустријска службена агенција.

ЗВАНИЧНО ПРИЗНАЊЕ

Цирих. — Пештански директор полиције издао је проглас, којим пребацује штрајкачима да су издајници домовине и да потпомажу рад непријатеља, и наређује радницима, који раде у војним фабрикама, да се одмах врате на посао, претећи им казнама војног кривичног закона, које се пењу од 10 година робије до вешала.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Штокхолм. — Поводом евентуалне јапанске интервенције у Сибиру, Тројци је изјавио, да ће он, приликом између Немачке и Јапана изабрати мање зло и да ће стати на страну Немачке, где се он још нада да ће успети да изазове револуцију.

Штокхолм. — Сви штокхолмски листови приписују велику важност догађајима, која се развијају у Русији, али не посредних вести не могу дочети.

Појава великог кнеза Михаила, који сада може се рећи, доминира ситуацијом, заслужује да се о њему мало више пише.

Велики је кнез увек показивао да демократ-

ски осећа и зато је уживао велику популарност. Пријатељ је Споразума, а непријатељски расположен према Немачкој. Његов лични секретар је Енглез Џонсон. За октобарске револуције био је саро-веден у Перм, где је живео до последњих недеља под врло строгим надзором.

Неколико писама, која је Џонсон послао својим пријатељима, доносе појединости о животу и бегству великог кнеза. Он је био под сталном војничком контролом. Свако се јутро морао пријавити, бољшевичким властима, више пута преко дана бољшевичка је поли-

ФЕЛТОН

А. КУПРИК:

МУЧЕНИК МОДЕ

Протестујем, — но, без шалам, да се макар мало и најмањег успеха. Идемо покренем, но осећам, да ћу на скетинг-ринг. Округло, тога тренутка насти. Уопште, осећам се, као штене на леду. У то време пројури поред мене као вихор, преплашени гимназист, — накривљене капе, недозвољених шишака и приштавог лица. Од брзине његовог претања и грохота клизања, губим равнотежу и че и окрећу се као луди, — хлоп! — прострем се на на клизаљкама с точковима. Неисказани грохот. — Но, — мислим у себи, — дошао сам на оправку! — Не шалећи мојих жуљева, међу ми на лице тај исте кривље, изводе и овог лежам, али сад на ме на средину клизаљничких леђима. Јесте ли кадгод и остављају самог. Поку-

врне на леђа? Такав сам изгледао ја. И сав првен од стида и напрезања, слушам унаоколо громки смех. — Нечија ме милосрдна рука ипак прихваћа и с муком устајем. Стојим, као кин, добрих десет минута, једва дишући од напрезања. Напоследку, ризкујем, да се помакнем, али ми се ноге одмах окрећу и ризулазе у стране и једва ми успева, да их скулам. Прозиви, Бог зна, кодако времјана, док не успем, да се превучем пет корака. Ободравам се мало. Решавам се, да подигнем десну ногу и — бап! — треснем за тилком о асфалт и лежим на леђима, намоћан и ладостан, завишављујући се над земљом округлим грбухом и осећајући ужасан бол у глави. Са свих страна смех. С муком отварам очи. Преданом се окрећу

мутно-зелени, ватрени млинови, око мене, грохот тих проклетих точкова, у глави тако осећање, као да су у њу позади заболи ражурен колац. И на једанпут, с ужасом и болом, приметим своју жену. Она се ди у првом реду и покривајући лице муфићем, хоће да падне од смеха. — То ме разјарило. Какве сам речи изговорио, не сећам се, а тешко, да их сам и изговорити у вишем присуству. Али сам их изговорио тако енергично, да су ме тог тренутка подигли и за секунду ослободили од клизаљака, свечано узела у умиваоницу и метнула леда на мај рађајени затиљак. Сећам се такође, да се опште клизање прекратило и унаоколо су биле само забуљене очи и многи уста. — Тог дана саопштили

мени о разводу и преселим се у гостионицу. О измирењу не може бити ни речи и молим вас, да и не покушавате то. Ја сам од тих људи, који су трпљиви као камила, али, кад каку не, то је — као камен. Замолићу вас само, као добродушног човека и одличног јурistu, да ми помогнете, да што пре свршим тај тешки и мучни посао. Адвокат је дуго ћутао, добујући оловком неки марш на столу, за тим зашкљављ очима и рече: — Ипак, у свему томе, што ете приповедали, не видим правог мотива, који би задовољно конзисторију. Осим у лудилу?... Али, заиста је тешко решити, ко је од вас луђи; ви, или ваша многопоштована супруга. С руског: С. В. Д.

ШАЛА И ЗАБАВА

ЕНГЛЕСКИ ХУЖОР

Гост келнеру: »Шта је ово за Бога!«
»Изволите господине!«
»Та какав је то мурдарлук молим вас, ево у суни једно дугме са манжете.«
— Шта а-а, повика газда, који је мало подаље седео: »Молим вас господине погледајте мало боље, јер сам изгубио оба два!«
»Чујем да си добио неку опкладу од 25 шилинга, Бобе.«
»Добио сам!«
»А у што си се кладио?«
»Кладио сам се да ће мој пас моћи пробавити пет минута под водом.«
»Па издржао је?«
»Јес — још је и сад под водом!«

